

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za Jugoslavijo: celoletno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici št. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Račun pri pošt. hranilnici v Ljubljani št. 11.953. — Telefon št. 30-69.

Leto XVI. V Ljubljani, v torek, dne 12. decembra 1933. Štev. 142.

Obisk bolgarske kraljeve dvojice

Srečne in pomembne dneve preživlja te dni naša jugoslovanska prestolnica. V svoji sredi pozdravlja suverena bratskega naroda in pozdravlja ga z iskrenostjo in prisrčnostjo, kakor jo zmora le v resnici bratsko čuteči narod. Od državne meje pa do Beograda je bilo potovanje bolgarske kraljeve dvojice en sam triumf, ki je dosegel svoj višek ob prihodu v Beograd. Naša jugoslovanska prestolnica, znana tako po svojem tradicionalnem gostoljubju, ko po svojem jugoslovanskem prepričanju je prekosila sebe. In storila je to, da povdari svojo voljo, da je pripravljena pozabiti na vse grenke spomine zavoljo vsem južnim Slovanom skupne jugoslovanske ideje. Njen triumf je zato tudi obisk bolgarske kraljeve dvojice.

A prav tako prisrčen sprejem bi pripravila bolgarski kraljevi dvojici tudi vsa druga jugoslovanska mesta in vsa Jugoslavija. Kajti ena misel združuje te dni ves jugoslovanski narod: da bi bil obisk bolgarske dvojice začetek nove blagoslovljene dobe, ko bi oba bratska južnoslovanska naroda našla pot k iskrenemu zblizanju. In s to željo doni bolgarski kraljevi dvojici in po njej vsemu bratskemu bolgarskemu narodu iskrena dobrodošlica vseh Jugoslovancev, vseh Srbov, Hrvatov in Slovencev.

Pozdravljeni vzvišeni gostje na naših lehi!

Pozdravljen bolgarski narod!

Ni pa le v Jugoslaviji vzbudil obisk bolgarske kraljeve dvojice največje navdušenje, temveč tudi vsa Bolgarska preživlja v srcu pomembne beograjske dneve. Poročila iz Bolgarske pravijo, da je obisk njih vladarske rodbine naši jugoslovanski rodbini navdušil vse javnost. Vsa Sofija je navdušena, vse mesto govori le o potovanju kralja Borisa in kraljice Ivane in vse govori z navdušenjem o novi dobi, ki nastaja za oba naroda. Vse časopise posveča cele strani temu obisku in s posebnim zadoščenjem se podčrtavajo poročila o krasnem sprejemu, ki ga je pripravila Jugoslavija bolgarskim suverenom. Tako je tudi Bolgarska pokazala, da je pripravljena pozabiti vse ono, kar nas je ločilo in da tudi Bolgarska sprejema visoko misel južnoslovanske ideje.

Jasno je, da je storjen šele začetek za novo dobo. Toda že samo ta začetek odvarja neverjetno jasne perspektive, ki jih zgovorno potrjuje vsa skupna zgodovina. Vedno je bila ta slavna in velika, ko sta sporazum in bratska sloga združevala oba naroda in vedno je nastala nesreča, če ni bilo več te sloge. Skoraj vedno pa je bil vzrok nesoglasjem eden in isti. Premalo smo se medsebojno poznali in zato smo si bili nezaupljivi in poslušali raje tujca ko svojega krvnega brata. Sedaj popravljamo to napako in pričenjamo se medsebojno spoznavati in to je veliki pomen stikov suverenov obeh narodov, kajti ti stiki so pobuda za poglobitev medsebojnega spoznavanja obeh narodov.

Ze v tem je pozitiven uspeh obiska kraljeve dvojice in tega uspeha ni mogoče zanikati. Prav gotovo pa bo dosežen tudi ta uspeh, da se bodo gospodarski stiki obeh narodov poživili in da bo konec tega neverjetnega stanja, da sta dva soseda, dva najbližja naroda skoraj brez vseh gospodarskih stikov. Da bo to tudi doseženo, nam govore tudi prisrčni stiki, ki so bili ob priliki obiska kraljeve dvojice doseženi med bolgarskimi in našimi odgovornimi državniki. Nove gospodarske možnosti se odpirajo s tem za oba naroda in te možnosti so tem bolj pomembne, ker morejo v času splošne gospodarske stiske znatno pospešiti sanacijo obeh gospodarstev.

Historičnega pomena so sedanja beo-

grajski dnevi in z iskreno hvaležnostjo se zahvaljujeta bolgarski in jugoslovanski narod svojima suverenoma, da sta omogočila te dneve. Pokazala sta s tem kot prava voditelja svojih narodov obema pot, po kateri naj kreneta, da bo njun napredek tem bolj zagotovljen, da se bo sreča tem preje zasmejala vsem južnim Slovanom. Začetek je storjen, pot v novo in lepšo

bodočnost odprta, treba le še, da po tej poti tudi krenemo. Triumf, ki ga je pripravil bolgarski narod svojim suverenom na pot v Jugoslavijo in triumf, s katerim je sprejel bolgarsko kraljevo dvojico jugoslovanski narod, dokazuje, da sta oba južnoslovanska naroda na to pot krenila. Bolgarsko-jugoslovansko bratstvo postaja resnica.

Za zvezo Slovenije z morjem Vsled slabih prometnih zvez trpi vsa naša zunanja trgovina

»Jugoslovanski Lloyd« z dne 8. decembra je objavil na uvodnem mestu članek, v katerem opozarja na veliko važnost dobrih zvez z morskimi pristanišči za zunanjo trgovino. Dobre zveze privabljajo tranzit, ki je za plačilno bilanco vsake države največje važnosti. Zato tudi vidimo, kako ogorčena tarifna vojna se vodi med posameznimi pristanišči, kakor n. pr. med Gdinjo, Hamburgom in Trstom. V dobrih letih smo zamudili, da bi izgradili dobre zveze z morjem in to se sedaj maščuje. Vendar pa je treba, da to napako popravimo, in da že enkrat rešimo naš pristaniški problem. Nato pravi list:

»Vendar enkrat moramo osvoboditi našo trgovino od odvisnosti od tujih pristanišč in sebi zagotoviti tranzit sosednih dežel. Prava anomalija je, da mora tuje blago deloma tranzitirati naše ozemlje, da pa krene potem v tuja pristanišča, ker ima na ta način cenejšo tarifo, kakor pa če bi se ustavilo naravnost na naši obali.

Najbolj pa nas zadene to, da je navezana trgovina pretežnega dela Dravske banovine na eno tuje pristanišče in da morajo tuji turisti, ki prihajajo k nam, da skrajšajo svoje potovanje, najprej v tuja pristanišča in šele potem v naša kopaljšča.

Avstrijskega in češkoslovaškega tranzita nismo mogli še do danes pritegniti na sebe vsled neugodne železniške zveze.

Vsi ti nedostaki se morejo odpraviti enkrat za vselej, in obenem ustvariti državi, gospodarstvu in delavstvu stalni dohodek, če bi se že enkrat zgradila projektna proga Kočevje—Sušak. Zgradnja te proge je bila določena že z Blairovim posojilom in pozneje tudi s finančnim zakonom iz l. 1927, toda v to svrho namenjen denar se je potrošil za manj koristna dela.

Ce bi se izvedla omenjena zveza, bi

se skrajšala pot iz Ljubljane na Sušak na 106 kilometrov, dolžina proge, ki bi jo bilo treba zgraditi, pa bi znašala samo polovico te razdalje, samo 53 km. S to zvezo bi krenil promet iz Dravske banovine na našo obalo, znatno pa bi se tudi približali drugim glavnim središčem srednje Evrope.

Ce računamo kot temelj le srednje velik promet, ki ga vsled pomanjkanja te zveze izgubljajo naša pristanišča, potem znaša ta izguba najmanj 250.000 ton na leto. In če računamo, da imajo država, gospodarstvo in delavstvo od vsake tone samo 200 Din dohodkov, potem vidimo, da izgubljamo na leto 50 milijonov dinarjev.

Sedaj se je prišlo do spoznanja, da treba pričeti z izvajanjem javnih del. Ta dela se ne smejo vršiti samo z namenom, da se omili brezposelnost, temveč rezultat teh del morajo biti objekti, ki bodo tudi v bodočnosti omogočali stalen gospodarski napredek.

Ceprav je zveza Dravske banovine z morjem delo, ki zahteva veliko denarja, je vendar s stališča narodnega gospodarstva eno najbolj koristnih del, ki prihaja takoj v poštev. Naj se to delo takoj prične in postopoma naj se dovršuje, ker je to delo v korist naših pristanišč, našega pomorstva ter države in naroda. Akcijski odbor, ki ima nalogo, da dela za izvedbo te zveze, mora takoj z vso energijo obnoviti svoje delok.

Vsa Slovenija se mora iniciativi zagrebškega lista pridružiti in se ne ustrašiti izgovorov na slabe čase. Zveza Slovenije z morjem je gospodarska državna potreba in zato se morajo potrebna sredstva najti in našla se tudi bodo, če bo dovolj krepke volje. Zato naj začne svoječasno izvoljeni akcijski odbor s svojim delom in če ne bi drugi za to poskrbeli, naj poskrbe vsaj slovenski člani odbora!

Še o davčni napovedi

Nekaj dodatnih pripomb k članku „Za davkoplačevalce“

Ugleden trgovec nam piše: »Nikakor ne mislim načelno ugovarjati spoštovanemu g. Zeleniku, ker priznavam, da ima teoretično prav. Vendar pa naj mi bo dovoljeno, da naveadam par primerov iz prakse, ki jasno kažejo vse križe in težave, ki jih mora danes premagovati trgovec. S temi težavami pa davčna oblast navadno mnogo premalo, ali pa sploh ne računa.

Zato so znani primeri, da so trgovci, ki so predložili in dokazali z bilanco dejansko stanje, vseeno plačali več, kakor pa bi smeli po njih dejanskem zaslužku. Danes je pač tako, da dostikrat vsa bilanca nič ne pomaga, ker trgovec sploh ne ve, po kakšni ceni bo mogel blago prodati, če ga bo sploh mogel prodati. Vsled nepričakovanih odredb postane tudi najboljše, najbolj vestno in strokovnjaško sestavljena bilanca čez noč nepravilna, kakor se je to na primer zgodilo letos. Če je n. pr. trgovec, kakor je navada, z 31. decembrom zaključil bilanco in na njeni podlagi predložil v januarju davčno napoved, potem takrat pač ni mogel niti slutiti, da bo novo darilo v obliki disagie čisto spremenilo njegovo bilanco. Recimo, da

je imel dolga par stotisoč, kar je pri tekstilni stroki zelo mogoče, potem je kalkuliral, da bo plačal ta dolg po tečaju, da je ena Kč enaka Din 1.70. Vsled disagie pa je videl, da mora račune plačati za 28-50% višje. Kar je prodal sezonskega blaga, je torej šlo ali za lastno ceno ali pa v izgubo. Čisto izključeno je, da bi mogel te nepričakovano zvišane cene vkalkulirati v ceno blaga. Davčna uprava menda ne ve, da leži zimsko blago 10 mesecev mrtvo in tudi ne upošteva posledic disagie. To ve in občuti le trgovec, ki je imel mesto 200 tisoč nakrat 250.000 in več dolga!

Takšne in podobne izgube gredo v stotisoče, a vsaka bilanca je pri tem iluzorna. Najboljši trgovec, zlasti s tekstilnim blagom, danes ne ve, koliko je dejansko vredna njegova zaloga. Napačno je tudi, da davčna uprava vedno zahteva, da trgovec izkaže čisti dobiček. Mnogo je trgovcev, ki morda že delj časa razen stroškov za vzdrževanje rodbine niso zaslužili prav nič. Če izkaže trgovec, ki ima večjo rodbino, le 10.000 Din čistega dobička, ga vpraša davkarija, kako je mogla vsa rodbina živeti z 10.000 Din, ker da je moral vsled

svoje velike rodbine porabiti najmanj 50.000. In s 50.000 Din ga tudi davkarija oceni. Tako je tisti, ki ima rodbino in stroške za vzdrževanje rodbine za nagrado kaznovan, ker mora plačevati dvakrat in trikrat večji davek ko samec, ki nima otrok. In ker plača ta manj davkov, tudi lažje konkurira in tako je trgovec s številno rodbino kaznovan dvakrat. Vsaj v tem oziru bi mogli slediti vzgledu Italije, ki podpira rodbine, zlasti če imajo dosti otrok.

Prav tako se nič ne upošteva, koliko stotisočev bodo izgubili trgovci vsled moratorija. Če bi navedli vse te izgube, jih davkarija prav gotovo ne bi upoštevala in čeprav bi jih razdelili na pet let.

Popolnoma napačno je tudi ocenjevanje po višini stanarine od stanovanj in lokalov. Trgovski lokali se vendar ne dajo kar prenašati iz ene ulice v drugo. Marsikateri trgovec bi bil popolnoma uničen, če bi moral prenesti svoj lokal n. pr. iz Stritarjeve ulice na Stari trg ali Sv. Petra cesto. Splohi vidimo, da se ocenjujejo danes trgovci kar vprek. Mali trgovci, ki komaj životari, ki nima niti četrtine te zaloge, ko drug trgovec, se dostikrat oceni enako visoko. Bilo bi res že čas, da bi se vršila ocena tudi z upoštevanjem sedanjih razmer. Nujno potrebno bi bilo, da bi se o vsem tem pogovorile tudi stanovske organizacije. Toda vse molči in nihče se ne gane, kakor da ne bi šlo za našo eksistenco.

Danes so razmere takšne, da ni več mogoče zaslužiti toliko, kolikor znašajo vsi stroški. Reducirati bo treba osebe ali se pa preseliti v cenejša stanovanja, kajti dobiček v višini 25%, ki ga dovoljuje država, je že davno nedosegljiv. Trgovec, ki je pred leti napravil prometa za 2 milijona in ki je prilično izhajal, ne napravi prometa niti za 1 milijon, stroški pa niso le ostali na isti višini, temveč so se celo zvišali. V sedanjih razmerah ne preostane trgovcu nič drugega, kakor da živi od kapitala, to je od blaga, ki ga ima v zalogi. To pa vodi neizogibno v prepad, ker ni računati s tem, da bi se razmere v kratkem zboljšale, temveč se bodo mnogo bolj verjetno še poslabšale.

Vse to so stvari, ki so znane vsem, a treba bi bilo, da se o tem pogovorimo, da ukrenemo kaj pozitivnega v svojo korist. Saj ne zahtevamo niti tega, da ne bi trgovec, ki ne izkazuje čistega dobička, ne plačeval sploh nobenih davkov, toda soditi trgovca in njegove prejemke le po številnosti njegove rodbine, je tudi več ko napačno. Kajti upoštevati je tudi to, da si trgovec z veliko rodbino itak nič ne more prihraniti za starost in da je že s tem dovolj kaznovan. Sploh pa bi bilo treba, da se tudi pogovorimo o socialni zaščiti trgovca, saj smo danes čisto brez nje.

Zato pa kličem trgovstvu: malo več aktivnosti, ker boriti se moramo že za golo eksistenco!

TURSKI GOSPODARSKI NAČRT

Turčija je izdelala nov gospodarski načrt, s katerim se uvaja načrtno gospodarstvo. Ta načrt pa ni nobena kopija sovjetskega načrta, temveč izvira iz turških gospodarskih razmer. Kakor v mnogih drugih državah, tako se je tudi v Turčiji industrializacija dežele preveč forsirala in posledica tega je, da delajo nekatere turške tvornice z zmanjšano kapaciteto in da je njihova rentabilnost padla. Zato se bodo v bodoče smele graditi samo one tvornice, ki so predvidene po novem gospodarskem načrtu. Trgovina pa se bo še naprej vršila po načelu svobodne trgovine. Pospeševal se bo izvoz surovin in polfabrikatov, zlasti premoga, bakra in petroleja. Gospodarska osamosvojitve Turčije je v kratkem času tako napredovala, da se je Turčija že popolnoma osamosvojila od uvoza sladkorja in tekstilnega blaga.

Denarstvo

POŠTNA HRANILNICA V NOVEMBRU

Tudi v novembru so napredovale vloge v Poštno hranilnico. Število vlagateljev je naraslo za 4.850 na 260.660, vsota hranilnih vlog pa za 93 na 536.6 milijonov dinarjev.

Novih računov je bilo v čekovnem prometu otvorenih 121 in je njih število naraslo na 23.226. Promet po teh računih je znašal 5.6 milijard, brez gotovine pa je bilo tega prometa izvršnega 48.59%. Stanje vlog po čekovnem računu je v novembru naraslo na 1.148.5 milijonov.

Vse vloge Poštne hranilnice so znašale v novembru že 1.685 milijonov Din.

Vojna škoda na obroke prodaja od 7. t. an. dalje Poštna hranilnica po 25 Din in več po 22 Din.

Ponarejene vložne knjižice »Prve hrvatske štedionice« so se pojavile v Zagrebu. Falzifikatorje so prijeli.

Bolgarska narodna banka je kot stabilizirane priznala te valute: francoski frank, italijansko liro, švicarski frank, holandski goldinar in poljski zloti. Tečaj nestabiliziranih valut pa notirajo pri Narodni banki še naprej.

Za novega guvernerja Rumunske narodne banke bo imenovan g. Atulescu.

Nemški dolgovi so se po statistiki Drž. banke znižali od 25.5 milijard mark v marcu 1930 na 19 milijard v letošnjem marcu, pri čemer pa padec dolarja še ni upoštevano.

Cene so se dvignile

Oddelek za proučevanje gospodarskih vprašanj pri Narodni banki je objavil pregled gibanja cen na veliko za mesec november. Cene so se v novembru nekoliko popravile, kakor kažejo te številke:

	nov.	okt.	nov.	nov.
1933	1933	1932	1931	
rastlinski proizvodi	53.7	49.9	59.7	70.9
živalski	53.2	52.5	60.2	63.6
mineralni	76.2	75.2	76.8	73.4
industrijski	69.1	68.8	67.6	68.7
celotni indeks	63.1	61.5	64.7	68.6
izvojni predmeti	61.0	57.7	56.9	68.2
uvozni	73.3	72.9	73.1	66.5

Indeks se je torej dvignil za vse skupine. Najbolj so napredovali rastlinski proizvodi, ker se je popravila cena pšenice, ječmenu, suhim češpljam, konoplju, vinu in senu, dočim je pekmez nekoliko popustil. Od živalskih proizvodov so le jajca dosegla višjo ceno. Od industrijskih proizvodov se je zlasti podražil cement vsled nove trošarine. Opeka in bombažne tkanine in predivo pa so popustile.

Ponudbe, poupraševanja

Izvoz perutnine, divjačine in zobotrebec v Italijo. Ponudbe za izvoz perutnine, divjačine in zobotrebec je nasloviti na tvrdko Ant. Massig, Gorica, via Morelli 40-43.

Tvrška R. J. Amico, Le Pirée B. P. 44 išče v Dravski banovini zastopnika za južno sadje, kakor tudi za druge deželne pridelke iz Grčije. Korespondenca v nemškem jeziku.

Izvoz jaje v Španijo. Izvoznikom jaje se je obrniti s svojimi ponudbami direktno na tvrdko Arnold Tobler, Barcelona, Via Layetana, 18. (Korespondenca v francoskem jeziku.)

Že v 24 urah

barva, plesira in kemično snaji obleke, klobuke itd. škrohi

in svetlolika srajce, ovratnike in manšete. Pere, suši, monga in lika domače perilo

tovarna JOS. REICH

Poljanski nasip 4-6. Seleburova ul. 3. Telefon št. 22-72.

Izredni občni zbor sadnih trgovcev

Maribor, 10. decembra.

V prostorih hotela Orel v Mariboru je bil danes buren izredni občni zbor Združenja sadnih eksporterjev in sadnih trgovcev za Dravsko banovino. Sklican je bil, da se razčisti nekatera sporna vprašanja, ki so že dalj časa razjedala to komaj eno leto obstoječo organizacijo. Dasi je bilo na predlogu za sklicanje le 9 podpisov, je vendar odbor sklenil ugoditi želji predlagateljev, da se na ta način spor pred najširšim forumom likvidira. Na zborovanje je prišel tajnik Zbornice za TOI dr. Pless iz Ljubljane, navzoča sta pa bila tudi okrajna podnačelnika za sreza desni in levi breg, gg. Eiletz in Modrijan. Zborovanje, ki je bilo zelo dobro obiskano, je vodil predsednik veletrgovcev Srečko Krajnc iz Pesnice pri Mariboru. Že pri otvoritvi se je pokazalo napeto ozračje, videlo se je pa takoj, da je spor le bolj osebnega značaja in da so vzroki, radi katerih je vstala opozicija, nebistveni. Prvi je povzel besedo trgovec in gostilničar

Kostanjšek iz Sv. Martina pri Vurbergu. Opozarjal je trgovce na važnost enotne in čvrste organizacije ter svaril pred pogubnimi posledicami spora. Po njegovem govoru so se duhovi še bolj razburili; tu pa je posegel vmes s svojo avtoritativno besedo tajnik Zbornice za TOI dr. Pless ter v svojih izvajanjih ponovno in krepko povdaril potrebo sloge in enotnosti. Njegov govor je napravil viden vtis. Zborovalci so ga sprejeli s splošnim odobravanjem. Govorili so nato še v istem smislu trgovci gg. Rudolf Pevec iz Ormoža, Valentin Dreo od Sv. Trojice v Slov. goricah in Ivan Mermolja iz Št. Ilja, ki je predlagal, naj se preide na glasovanje, ki naj končno odloči. Pokazalo se je, da uživa sedanje vodstvo Združenja splošno zaupanje, kajti pri glasovanju so se vsi navzoči izrekli za zaupnico, samo en glas je bil proti. Na ta način se je sedaj likvidiral spor, ki bi mogel v primeru zavlačevanja radi nepoznanja razmer zajeti večji obseg ter bi mladi organizaciji lahko prinesel izredno in nepopravljivo škodo.

Povpraševanje po našem blagu v tujini

Zavod za pospeševanje zunanje trgovine je razvil sistematično akcijo, da zainteresira tuje uvoznike za naše blago, zlasti uvoznike, ki še niso v trgovinskih stikih z našo državo ali pa so imeli le začasne stike. Odziv tujine na akcijo Zavoda je odličen in so bile že dosežene nove trgovinske zveze naših producentov s tujimi uvozniki. Da bi se čim bolje izkoristil naslovni material Zavoda in da se nudi tujim uvoznikom čim bolj uporaben ponudbeni material, poziva Zavod naše interesente, da mu pri sklicevanju na številke tujih povpraševanj, pošljejo tudi konkretne ponudbe, ki naj obsegajo te podatke: Točno označbo vrste blaga in embalažo po tržnih uzancih, razpoložljivo količino blaga, ceno, ki naj bo po možnosti kalkulirana ali cif uvozno pristanišče ali franko naša mejna postaja, plačilne pogoje in rok dobave. Obenem naj pošljejo tudi vzorce, če to zahteva ponudni predmet. Zavod bo že na podlagi te ponudbe sporočil interesentu, če ima njegova ponudba upanje na uspeh in bo v tem primeru spravljal ponudnika v direktno zvezo s tujim uvoznikom. Pripominjamo pa, da Zavod ne prevzema nobenih jamstev za boniteto tujih tvrdk.

Les in lesni proizvodi

18710 — Halle: razne vrste plemenitega javorja in češnje za izdelavo furnirjev.
18712 — Bruxelles: hrastove doge.
18804 — Rotterdam: zastopnik za lesne proizvode.
18977 — Liberec (ČSR): pletarski izdelki, hrastovi sodi za pivo in vino, pohištvo.
18993 — Bruxelles: zastopnik za hrastov in bukov les.

19101 — Tel-Aviv: zastopnik za klobetne sedeže, lesene pete.
19121 — Brno: hrastovi želez. pragi.
19142 — Jaffa: zastopnik za les.
19172 — Nantes: bela hrastovina.
19718 — Tangier (Maroko): zastopnik za les in oglje.
20005 — Berlin: hrastovi štori od 60 cm in več za izdelavo furnirja.

19420 — Rovereto: parjena bukovina.

Proizvodi sadjarstva in vinarstva
17654 — Stockholm: suhe češplje.
18657 — Pariz: suho in konzervirano sadje.

18804 — Rotterdam: zastopnik za sveže in suho sadje, orehi.
18978 — Berlin: orehi.
19013 — Helsingfors: pekmez, suhe češplje in brezalkoholne pijače.

19142 — Jaffa: zastopnik za orehe.
19370 — Berlin: mandeljni, orehi, lešniki, koščice grenkih marelic.
19484 — Berlin: slivovica, žganje, konjak in vino za čezmorske dežele.

19487 — Hamburg: suhe češplje, pekmez.

Razni deželni pridelki in zdravilna zelišča

18804 — Rotterdam: zastopnik za deželne pridelke in življenjske potrebščine.
18977 — Liberec (ČSR): zastopnik za razna semena.

19120 — Jaffa: makovo seme, fižol.
19418 — Marseille: razne zdravilne rastline.

19718 — Tangier (Maroko): zastopnik za oljčno in bučno olje, krompir.
20002 — Lwów: zastopnik za razne deželne pridelke.

Perutnina, živinoreja in podobno

16651 — Pelhrimov (Č. S. R.): svinjska dlaka.
18477 — Anvers: večje količine meda.
19718 — Tangier (Maroko): zastopnik za sir in slane ribe.

19142 — Jaffa: zastopnik za kožo.
19487 — Hamburg: med.
19547 — Helsingfors: ovčja volna.
19597 — London: zaklana živina, meso, purani.

Rudarstvo

18805 — Dunaj: zastopnik za azbest.
18977 — Liberec (ČSR): zastopnik za hromovo rudo za izvoz v U. S. A.

19014 — Beuthen: kromova ruda (najmanjše 48% Cr₂O₃).
19141 — Jeruzalem: magnezit za izdelavo pločic za tla.

Razni industrijski izdelki

19101 — Tel-Aviv: zastopnik za keramične plošče.
19109 — Stolp: lesno terpentinsko olje, balzamično terpentinsko olje, smola, katan.

19142 — Jaffa: zastopnik za cement, železne predmete, steklo.
19718 — Tangier (Maroko): zastopnik za pločevinasto posodo.

Razno

20000 — Rabot (Maroko): zastopnik za razne predmete.
19948 — Bruxelles: zastopnik za razne vrste ovojnega materiala.

Dobava-prodaja

Direkcija državne željezare v Varesu-Majdan sprejema do dne 13. decembra ponudbe o dobavi 1.400 kg žičnih klincev in 1.250 kg paljene žice.

Direkcija državnih železnic v Ljubljani sprejema do dne 13. decembra ponudbe o dobavi 300 pol modrega »Bristol« karto-



Naš prvi domači izdelek

na, 4.000 pol knjižnega papirja prostega lesa, 10.000 kg konceptnega papirja, 5.000 kilogramov pošlour papirja in 6.000 kg konopnena papirja.

Strojni oddelek direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 14. decembra ponudbe o dobavi 2.600 kg železne pločevine, 600 kg svinca, 40 kg jeklene pločevine.

Direkcija državnega rudnika v Kaknju sprejema do dne 14. decembra ponudbe o dobavi vijakov in ključev za vijake, 2.000 raznih turpij za pile, 150 sirkovih metel in 50 krtač za ribanje, 10.000 kg portland cementa, 600 kg cilindrskega olja, 100 kg bele kovine, 50 kg angleškega cina, 50 kompletnih žepnih električnih svetilk in 100 žarnic, 3.000 kg masti za jamske vozičke in 20.000 kg ovsu.

Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.

Gradbeni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do dne 15. decembra ponudbe o dobavi raznega telefonskega materiala in signalnih stekel in čaš za elemente.

Direkcija državne željezare v Varesu-Majdan sprejema do dne 20. decembra ponudbe o dobavi 80 azbestnih plošč, 1500 kg la dvojnokuhanega lanenega firneža.

Komanda morskega arzenala v Tivtu sprejema do dne 22. decembra ponudbe o dobavi 500 kg svinčenega belila, 4000 kg kalafonije, 3000 kg katrana, 1200 kg solvent-nafta itd.

Licitacije: Pri Komandi Savske divizije oblasti v Zagrebu bo dne 16. decembra druga ofertalna licitacija za popravilo objekta št. 1 in 2 vojašnice »Vojvode Putnika« v Zagrebu.

Direkcija šum v Ljubljani odda na ponovni pisarni licitaciji dne 18. decembra v desetletni zakup verskozakladno žago ob Bistrici v Bohinjski Bistrici.

Pri Generalni direkciji državnih železnic v Beogradu bo dne 21. decembra druga javna ofertalna licitacija za dobavo večje množine železniških pragov.

Direkcija državnega rudnika Kreka sprejema do 21. decembra ponudbe o dobavi 50 bal krovne lepenke in 1 bale transparentnega papirja.

(Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.)

Nabava pelerin in halj. — Dravska direkcija pošte v Ljubljani razpisuje drugo licitacijo za dobavo 30 pelerin in 50 del halj. Licitacija bo dne 20. decembra t. l. ob 11. uri v pisarni rač. ekonomskega odseka, soba št. 42, Sv. Jakoba trg št. 2. Najkasneje do desetih na dan licitacije se mora položiti 5% kavcija v pisarni Dravske direkcije pošte v Ljubljani, soba št. 41. Pogoji se lahko vpogledajo in kupijo po Din 10— v pisarni direkcije.

je prvovrsten domač izdelek, s katerim pripravite zdravo, izdatno, redilno in ceneno pijačo za Vas in Vaše otroke.

Dr. Pirčeva sladna kava je prav prijetnega okusa in jo pijo odrasli kot otroci z užitek.

Dr. Pirčeva sladna kava



